
 
 Procès Verbal de réunion 

Date: 12/01/2008 
 
  Présents: 
 Nizar Tlili 
 Hatem Zidi 
 Baroudi Malek 
 Ben Bouzid Mohamed 
 Nourhene Alaya 
 Sameh Mahjoub 
 Abd El Monaem Labouz 
 Oussema harbi 
 Mohamed Ikbel Boulabiar 

 
Invités:  Toute la communauté  

Absents:  Le reste de la communauté 

 
  Destinataires :  

les club de Logiciel Libres en Tunisie. 
Toute personne s'intéressant aux Logiciel Libres en Tunisie.  

   Ordre du jour: Organisation de la FSF    
 La réunion de la communauté de logiciels libres a eu lieu le Samedi 12 
Janvier 2008 au café Le Prince au Passage.  

Sujets traités: 
● Organisation de la «Free Software Feast (FSF 2008) en collaboration avec les clubs du 

logiciel libres en Tunisie».
● Prise en charge d'informer les amateurs des logiciels libres en Tunisie sur l'événement; 
● Proposition des dates d'organisation de la journée.
● Fixation de la date limite de choix de local d'organisation de la FSF Le 30 Janvier 2008.
● Proposition de réaliser une seule journée pour tous les clubs de logiciel libre.
● Sélectionner un comité d'organisation qui contient deux membres de chaque club.
● Chercher des sponsorings
● Publier les informations sur le net.

  Free Software Feast :  
 La Free Software Feast est la fête tunisienne des logiciels libres, voire de l'esprit libre en 
général. La fête est un évènement où tout le monde  pourra s'amuser à copier, à « pirater » et 
à partager un genre incontournable de logiciels sans restriction. Le « piratage » n'est pas 
possible dans le monde des Logiciels Libres, car  la distribution, l'usage et l'adaptation aux 
besoins de chacun sont totalement libres pourvu qu'on respecte les règles d'éthique 
intellectuelle !   



 La Free Software Feast est aussi une chance aux tunisiens pour découvrir la puissance, 
l'interopérabilité et l'universalité des logiciels libres et de connaitre  le « Open Source » 
dans tout domaine des nouvelles technologies de l'information et de la communication 
(NTIC). C'est une chance pour tout le monde de découvrir les opportunités qu'offrent ces 
logiciels pour un pays comme la Tunisie.  
 La Free Software Feast va présenter des logiciels qui pourront économiser de l'argent pour 
la Tunisie, éliminer les coûts élevés de licences et de maintenance, encourager la recherche 
scientifique et technologique, tout en augmentant la qualité, la robustesse et la disponibilité 
du support, etc... La Free Software Feast va justifier que les logiciels libres sont au service 
de tous : les handicapés, les entreprises, les associations, l'art, le développement, la 
bureautique, « l'eWorld », etc..  
 La Free Software Feast est un évènement organisé par de vrais amateurs des logiciels libres: 
par des étudiants, par des responsables professionnels, par des associations nationales et 
encore plus...  

Plan d’action: 
 Il a été proposé d'étendre le rythme des réunions toutes les semaines avec une thématique 
tous les quinze jours en fonction des offres et des demandes. 
 La Free Software Feast FSF 2008 va être organisée par toute la communauté du libre en 
Tunisie. Ceci est un appel aux clubs et à tout le monde pour nous rejoindre à l'organisation 
et/ou la participation à cette manifestation. 

 Proposition des dates d'organisation de la journées: 
 On s'est mis d'accord sur le 8 Mars ou le 5 Avril 2008, (mais toute autre proposition est la 
bienvenue) donc ces deux dates doivent être discutées par tout le monde sur les différentes 
listes de mailing  afin d'en choisir une...  

 Fixation de la date limite de choix de local d'organisation de la FSF:
 Lors de cette réunion, nous avons discuté les différentes propositions pour le local, et on a 
retenu:  

 le Centre Culturel et Sportif de Jeunes d'El Menzeh 6. 
 Le Technopole d'El Ghazela. 
 La Faculté des Sciences de Tunis FST.  

 =>TOUTE AUTRE PROPOSITION EST LA BIENVENUE ( La date limite d'acceptation de 
proposition de local est le 30 Janvier 2008 ) 
 La réalisation d'une seule journée pour tous les clubs de logiciels libres: 

Vu que ces deux dates (8 Mars ou le 5 Avril 2008) se confondent  avec les dates des 
journées des différents Clubs, on a proposé qu'on peut faire une seule manifestation (FSF) et 
comme ça on se concentre totalement sur une seule journée, où chaque club fera sa propre 
manifestation + la participation à la FSF, donc cette proposition doit être discutée au sein de 
chaque club et on doit avoir le plutôt possible une réponse officielle. La décision finale sera 
prise lors de la prochaine réunion.  

 Sélectionner un comité d'organisation: 
Tous clubs sont apelé  à nous fournir leurs points de vue sur la participation à cette 
manifestation et sur l'organisation d'une seule journée commune.  


